

**ПРОТОКОЛ**  
**заседания Общественного совета Белоярского района**

14 августа 2020 года

№ 6

**Председательствовал:**

Гуркина Елена Анатольевна председатель Белоярской районной профсоюзной организации работников образования и науки, секретарь Общественного совета Белоярского района

**Присутствовали члены Общественного совета:**

Балашова Софья Романовна	член Местной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны и труда города Белоярского
Иванова Валентина Николаевна	член Местной женской общественной благотворительной организации по защите интересов женщин и детей Белоярского района «Надежда»
Канева Екатерина Владимировна	член местной женской общественной организации Коррекционно-развивающий центр «ЛогоПлюс» Белоярского района
Касаткин Никита Михайлович	член Совета молодежи Белоярского района
Семенова Елена Сергеевна	член первичной профсоюзной организации муниципального автономного учреждения дополнительного образования в области культуры «Детская школа искусств г. Белоярский»
Трапезников Алексей Павлович	член профсоюзной организации Бюджетное учреждение профессионального образования ХМАО-Югры «Белоярский политехнический колледж»
Фирсова Ирина Кузьминична	председатель Белоярского отделения общественной организации «Спасение Югры» ХМАО - Югры
Чикова Ольга Сергеевна	член первичной профсоюзной организации «Газпром Трансгаз Югорск Профсоюз» цеховой комитет Белоярского управления аварийно-восстановительных работ

**Приглашенные:**

Маненков Сергей Петрович	глава Белоярского района
Басыров	глава администрации городского поселения Белоярский
Наиль Фаридович	управляющий делами администрации Белоярского района
Стародубова Лидия Петровна	начальник Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Белоярского района
Иванов	начальник Филиала БУ ХМАО-Югры «Ветеринарный центр» в городе Белоярский
Иван Вячеславович	член Молодежной палаты (Молодежного парламента) при Думе ХМАО – Югры шестого созыва. Председатель Общественной молодежной палаты при Совете депутатов городского поселения Белоярский.
Булатов	
Александр Александрович	
Артамонов	
Александр Александрович	

Доминов  
Евгений Юрьевич  
Азанов  
Александр Васильевич

Бобрешова  
Наталья Владимировна

Вовк  
Виктор Михайлович

Журенко  
Дарья Александровна  
Гончаров  
Игорь Анатольевич

Представители СМИ Белоярского информационного центра «Квадрат»

начальник полиции ОМВД России по Белоярскому району

начальник территориального отдела в Белоярском и Березовском районах Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по ХМАО - Югре

председатель Ханты-Мансийского регионального отделения общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России»

председатель Белоярского городского отделения (инвалидов, семей погибших, ветеранов Афганистана) Российского Союза ветеранов Афганистана «Рейд»

председатель Местной общественной организации города Белоярский «Приют для животных «Добродея»

начальник Управления природопользования, сельского хозяйства и развития предпринимательства администрации Белоярского района

## ПОВЕСТКА ДНЯ заседания Общественного совета Белоярского района

1. Вступительное слово Маненкова Сергея Петровича, главы Белоярского района.
2. О реализации Федерального закона «Об ответственном обращении с животными» на территории Белоярского района.

*Докладчик: Иванов Иван Вячеславович, начальник управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Белоярского района*

3. О деятельности филиала БУ ХМАО-Югры «Ветеринарный центр» в городе Белоярский по государственному ветеринарному надзору в области обращения с животными в Белоярском районе.

*Докладчик: Булатов Александр Александрович, начальник филиала БУ ХМАО-Югры «Ветеринарный центр» в городе Белоярский*

4. О деятельности местной общественной организации города Белоярский «Приют для животных «Добродея».

*Докладчик: Журенко Дарья Александровна, председатель Местной общественной организации города Белоярский «Приют для животных «Добродея»*

1. **СЛУШАЛИ:** Маненкова С.П.

2. О реализации Федерального закона «Об ответственном обращении с животными» на территории Белоярского района.

**СЛУШАЛИ:** Иванова И.В.

В Белоярском начали претворять в жизнь положения нового Федерального закона об ответственном обращении с животными, вступившим в силу с 27 декабря 2018 года.

Основными задачами закона являются установление общих и специальных требований при обращении с животными, защита животных от жестокого антигуманного обращения, страдания и гибели, недопущения жестокого умерщвления животных, укрепление нравственности и гуманности общества, обеспечения безопасности, иных прав и законных интересов граждан.

Хочется отметить, что основные полномочия по реализации норм указанного закона

относятся к органам государственной власти субъектов Российской Федерации, которые вправе создавать приюты для животных и обеспечивать их функционирование на территории субъекта, а также устанавливать порядки организации деятельности приютов для животных и деятельность по обращению с животными без владельцев. При этом органы местного самоуправления могут наделяться отдельными полномочиями в области обращения с животными законами субъекта.

В настоящее время в рамках 89 Окружного закона принятого 10.12.2019 года «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа - Югры отдельным государственным полномочием Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по проведению мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных», полномочия, мероприятия частично переданы на исполнение органам местного самоуправления администрации Белоярского района. Согласно Федерального закона № 131 от 6 марта 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Полномочия по отлову безнадзорных домашних животных закреплены за администрацией городского поселения Белоярский, а содержание за администрацией Белоярского района.

На исполнение полномочий передана субвенция в размере 1 058 000,0 руб., в том числе на осуществление полномочий по отлову 171 735,0 руб. в администрацию городского поселения Белоярский. Был заключен муниципальный контракт. С мая по июнь отловлено 55 собак на сумму 82 889 рублей.

На осуществление полномочий по содержанию безнадзорных животных передано 846 400,0 руб. в администрацию Белоярского района. Также заключен муниципальный контракт.

На осуществление полномочий по отлову передано 6 133,0 руб. в администрации сельских поселений Белоярский.

Осенью 2018 года, занимаясь решением вопросов по отлову собак на территории города Белоярский мы оказали поддержку частному предпринимателю Журенко Дарье в помощи организации приюта для животных, предоставив одно из неиспользуемых помещений на территории производственной базы РСУ «Казымэнергогаза», с учетом технической возможности подключения к инженерным коммуникациям. Круглогодичное использование помещений позволяет беспрепятственно заниматься выхаживанием и содержанием животных даже в послеоперационный период, а также дает возможность заниматься хранением продуктов и препаратов, готовить еду для животных, организовывать пункты передержки. Приобретены две клетки ловушки, которые позволяют проводить отлов животных гуманным способом. Осенью прошлого года волонтеры и неравнодушные жители нашего города провели субботники по наведению порядка в этом помещении. В 2019 году администрация Белоярского района построила огороженную площадку с сетями электроснабжения и освещением, а так же вольеры на 120 мест для безнадзорных домашних животных. Площадка передана НКО «Добродея» для организации и осуществления процесса отлова и содержания животных.

Настоящий федеральный закон закрепил следующие нормы:

- полномочия Федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления;
- требования к содержанию и использованию животных;
- требования к осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев;
- государственный надзор и общественный контроль в области обращения с животными.

И другие.

Я бы хотел остановится на последних двух мною озвученных. Если в предыдущие годы отловленное животное содержалось только в течении 10-ти дней, то сегодня

в обязанности владельца приюта к которому будет доставлено животное входит проведение карантинных мероприятий, включая его осмотр и вакцинацию. Животное будет поставлено на учет и в последующем, в случае отсутствие хозяина животного, будет размещено в вольер для содержания. В дальнейшем, после оценки его психологического состояния и не выявления признаков агрессии – животное будет подвержено стерилизации, обеспечено не снимаемой биркой и электронным чипом и отпущено в естественную среду обитания туда, откуда его изъяли. Это касается и тех собак, которые будут доставлены из населенных пунктов нашего района.

Собаки, которые будут проявлять признаки агрессии, останутся жить в вольерах, при соответствующем за ними уходе и содержания на протяжении 6 месяцев. После чего должны быть переданы в муниципальную собственность органа местного самоуправления для определения дальнейшей судьбы животного.

Законодатель в следующем вопросе «Государственный и общественный контроль» предусматривает участие не только государственных структур для контроля, но и участие общественности и общественных объединений. Целью данной статьи является вовлечение общества на все этапы действия Федерального закона. Сегодня не дожидаясь вступления этой нормы 1 января 2020 года, проводим работу по созданию общественного объединения и формирования его состава. Общественники позволят и будут наделены правом фиксации правонарушений и передавать материалы специалистам для оформления протокола административного нарушения в сфере обращения с домашними и безнадзорными животными, принимать непосредственное участие в оценке психологического состояния собак, принимать участие в совещаниях и заседаниях и т.д. Считаем, что данная работа позволит сделать более прозрачным процесс отлова, содержания и исполнения норм законодательства.

Сегодня не секрет на территории поселений свободно прогуливаются домашние животные с ошейниками – это домашние животные, которые имеют своих хозяев. Однако эти граждане и Наши соседи считают, что их питомцы не являются опасностью и не несет угрозу безопасности жителям.

Административная ответственность предусмотрена за нарушение правил регистрации животных и их условиями содержания, должностными лицами ответственными за привлечение к административной ответственности являются ветеринарные инспектора. К сожалению протоколов, за нарушение правил регистрации с 2018 по настоящее время - нет.

Сегодня Мы сталкиваемся с проблемами отсутствия взаимодействия с Ветеринарной Службой Ханты-Мансийского автономного округа Югры на территории Белоярского района. Неисполнения полномочий закрепленной за службой и отсутствием качественной нормативно-правовой базы отвечающим требованиям Федеральных законов.

Хотелось бы обратится ко всем присутствующим подключится к решению данного вопроса. Активно провести информационную работу на разных площадках с населением. Только совместными усилиями можно исправить и переломить ситуацию по борьбе с безнадзорными животными.

3. О деятельности филиала БУ ХМАО-Югры «Ветеринарный центр» в городе Белоярский по государственному ветеринарному надзору в области обращения с животными в Белоярском районе.

**СЛУШАЛИ:** Булатов А.А.

4. О деятельности местной общественной организации города Белоярский «Приют для животных «Добродея».

**СЛУШАЛИ:** Журенко Д.А.

**ВЫСТУПИЛИ:** Маненков С.П., Бобрешова Н.В., Вовк В.М., Артамонов А.А.

**ВЫСТУПИЛИ:** Маненков С.П., Бобрешова Н.В., Вовк В.М., Артамонов А.А.

**РЕШИЛИ:**

1. Рекомендовать Филиалу БУ ХМАО – Югры «Ветеринарный центр» в городе Белоярский, БИЦ «Квадрат» вести просветительскую работу на тему повышения культуры содержания домашних животных и решения проблемы безнадзорных животных. Опубликовать памятку по содержанию домашних животных.

2. Рекомендовать Комитету по образованию администрации Белоярского района:

- предусмотреть обсуждение с учащимися младших классов на уроках ОБЖ и классных часах вопросы безопасного обращения с домашними животными (безнадзорными животными). Учить детей правилам содержания домашних животных, грамотному общению с домашними и безнадзорными животными, развивать чувство ответственности;

- проводить беседы с родителями на собраниях по вопросу воспитания в детях ответственного отношения к домашним животным и безнадзорным животным. Дети должны быть предупреждены об опасности общения с безнадзорными животными.

3. Обратиться к жителям района, в том числе к предпринимательскому сообществу о запрете кормления безнадзорных животных во дворах и прилегающих территориях к торговым точкам. Это не только загрязняет дворы и прилегающую территорию, но и провоцирует безнадзорных животных сбиваться в стаи, что приводит к их агрессивному поведению. Безнадзорное животное не проявляет агрессии к человеку, который его кормит, но относится враждебно к другим людям.

Председательствующий  
на заседании Общественного  
Совета Белоярского района



Е.А.Гуркина